

发扬志愿精神 传递文明新风

# 一束光、一团火，温暖每个人

## ——聆听三位宁波志愿者的难忘故事

记者 张凯凯 张昊 江涛

有一分热，发一分光。每一位志愿者都是无私奉献的英雄，把自己的力量汇聚成一束光、一团火，温暖这座城市里的每个人。今天，我们把镜头对准三位普通而又不平凡的志愿者，聆听他们的故事，分享他们2021年的温暖瞬间，谨此向宁波200多万志愿者致敬。

### 村民脸上淳朴的笑容，是我们坚持下去的动力

王晓杰，奉化区“大红烙铁走千山”志愿服务项目负责人。该项目获评2021年度浙江省最佳志愿服务项目。

十多年跨越千山万水，累计跋涉13万公里，为乡村的老百姓修复各类家电3万余件，惠及近9万人次。

“2009年，我们在调研乡村后发现，农户家有大量废旧家电因为路途遥远不愿修、成本太高不想修而闲置或‘带病使用’，不仅浪费资源，还存在极大的安全隐患。”王晓杰说，为解决这个难题，项目组建了专业志愿服务队伍，用“48小时应急服务、72小时送达服务、30天集中服务”的承诺，让山区居民只要点点手机，就能享受到快捷的服务。

与闲置家电一起焕然一新的，

还有村民日常生活的色彩。修完家电后，绽放在村民脸上的笑容，最让王晓杰难以忘怀：“他们一边道谢，一边把所有能够招待客人的东西，一股脑儿拿出来。西瓜，整锅的烤玉米、烤番薯……夏天炎热，我们的志愿者在维修时汗流浹背，他们还会拿扇子给我们扇风，我们心里非常感动，这也正是‘大红烙铁’项目能够坚持下去的动力。”

如今，越来越多的人关注这个项目，也有越来越多志愿者加入其中。“目前，我们团队的专业志愿者有78名，在奉化区建立了4大服务片区、12家爱心服务点。我们获得过大大小小的荣誉，但这对我们来说只是一个起点，我们的服务，才刚刚开始。”王晓杰说。

### 有时间做志愿者，在我们社区成为一种时尚

卢燧，鄞州区明楼街道和丰社区党总支书记。该社区获评浙江省2021年度最美志愿服务社区。

作为宁波文化创意、工业设计

等新业态高度聚集的核心区域，和丰曾诞生了宁波第一个城区党支部，如今成为吸引200余家新兴企业和8000多名创新设计领域青年

人才集聚的热土。

卢燧说：“你如果来到和丰社区，会随处看到爱心驿站，每个驿站都结合自己的实际情况，推出了特色爱心服务：有的准备了饮用水；有的配备了微波炉；有的专门划出休憩区，摆放椅子供环卫、保洁等户外工作人员休息……”

“和丰社区企业多、商铺多，爱心驿站就是我们社企互联共融的好载体。”卢燧说，志愿组织出项目、出团队，企业商输出资金、出人力，结对形成“志愿伙伴”，目前百余家企业、商铺、志愿服务团队参与社区共建，实现了

### 对他人关爱心存感激，更想把这份爱传递下去

唐莉莉，镇海区党渡村“潮小美”志愿服务队队长，获评2021年度宁波市最美志愿者。

“因为我自己是一名残疾人，亲身体会过无助，所以才想尽自己所能，更好地带领团队帮助残疾人。”身挂“最美志愿者”红绶带的唐莉莉娓娓道来。

小时候因一场突如其来的肺炎，唐莉莉注射了过量抗生素，导致神经性耳聋。然而身体上的缺陷并未将她击垮，数十年来，唐莉莉担任过党渡村残疾专干，又从2018年起全身心投入“潮小美”志愿服务队，用自己的小力量点亮残障群体的生活。“帮助残疾人申请残疾证、康复器具和

“家门口的志愿”。

“让人印象深刻的是每年的腊八节，我们都要熬制腊八粥，分送给社区的外来务工人员。一碗碗热气腾腾的腊八粥，传递着文明宁波的温度。”卢燧说。

去年，和丰社区还推出了“蜜蜂助手”未来社区智慧服务平台，社区居民、区域企业单位、社会组织可便捷地在线上选择、认领志愿服务项目，并在线下具体参与相关志愿服务活动。截至目前已开展30多个志愿服务项目，受益人群1万余人次。“有困难找志愿者、有时间做志愿者”在和丰社区已成为一种时尚。

### 医疗救助，逢年过节为他们送去糕点美食……但凡能搭把手的地方，我都尽己所能去帮助他们。他们开心，我也就开心了。”唐莉莉说。

通过5年的发展，“潮小美”志愿服务队日益壮大，已有50余名志愿者，帮助残障人士超过230人。“令我最为感动的是志愿服务队的宣传员黄阿姨，今年70多岁的她，结了对了两名上了年纪的残疾人，一人患食道癌难以进食，一人腿脚不便终日与轮椅为伴。黄阿姨每天都会上门送饭做菜、清洗洒扫，尤其是那名食道癌患者，黄阿姨每天都会把饭菜碾碎，用吸管小心帮她进食，两位老人被照顾得妥妥帖帖。”唐莉莉说。

## 奉化有支萌娃布龙队 平均年龄6岁



小朋友在舞动小布龙。

江涛 赵雪雁

二月二，龙抬头，好年景，春开头。前天，在这万物复苏的春光里，奉化区尚田街道实验幼儿园的小朋友舞动着两条小布龙，在嘻嘻哈哈地笑声中，布龙或辗转腾挪，或上下扑闪，摆出各种造型，引来老师和孩子们的围观叫好。尚田街道实验幼儿园的“田娃舞龙队”成立于2020年，共有16名队员，平均年龄只有6岁。

奉化布龙早在2006年就被列为首批国家级非物质文化遗产，尚

田街道更是拥有“中国布龙之乡”的称号，布龙是萦绕在尚田人心中的美丽“乡愁”。如今，这项独具尚田特色的非遗文化正在校园里生根、发芽、开花。

奉化区尚田街道实验幼儿园园长蒋桂丽表示：“孩子们现在还不能完全理解布龙的文化内涵，我们组建布龙队就是希望在孩子心里埋下一颗小小的种子，增强他们对家乡地域文化的认同感。总有一天，这颗小小的种子会生根发芽，破土而出，让非遗文化代代相传。”

## 市场监管部门 开展化妆品安全活动

本报讯（记者徐卓蔚 苟雯 通讯员梁帆）“三八”妇女节临近，前天，宁波市市场监管部门在江北区的来福士广场开展了以“安全用妆 美丽有法”为主题的化妆品安全“你点我查”活动。

记者跟随市场监管部门执法人员来到欧舒丹专柜。执法人员首先检查了试用品是否有注明开封日期和保质期截止日期。“给顾客试用的产品要贴明试用标签，试用品也同样要在保质期内。”在现场，执法人员多次提醒店员，要求做到试用产品安全。售卖的化妆品不能夸大或虚假宣传，要根据消费者个人肤质去推荐合适的产品。对于进口化妆品，执法人员表示，消费者在选购时要注意，在国内专柜销售的产品都必须有中文标签。此外，不建议通过网络、微商等渠道购进化妆品，尽量从专柜等有资质的、合法的途径购买；产品拆封后要在使用期限内用完。

在罗亚帝理发店，执法人员告诉记者，对于美发用品，首先应该看生产日期和保质期，其次看产品的成分和使用方法。店家

给消费者使用产品时，必须根据使用方法进行配比。此外，染发膏作为特殊化妆品，可能含有特殊成分，部分消费者使用后如出现不良反应，应及时就医。“作为消费者，应选择正规的、有资质的单位进行染发，根据自己的发质、体质选择合适的产品。”该执法人员提醒道。

“从最终检查结果来看，两家店铺的化妆品经营使用情况总体较好，能够做到索证索票齐全、使用规范，未发现虚假宣传等情况。”市场监管部门相关负责人表示。此外，市场监管部门还通过发放宣传册、免费咨询、展板展示等形式，向消费者普及化妆品安全使用知识和相关法律法规。

今年1月1日起，我国首部专门针对化妆品生产经营管理的部门规章《化妆品生产经营监督管理办法》正式施行。市场监管部门将以贯彻落实该规范为契机，加大化妆品领域突出问题专项整治力度，特别是加强化妆品网络经营主体监测，确保化妆品质量安全，维护消费者“美丽权益”。

## 我市推进跨境贸易投资高水平开放试点

【上接第1版】

去年以来，市地方金融监管局会同相关部门制定出台了QFLP（合格境外有限合伙人）和QDLP（合格境内有限合伙人）试点办法和指引，宁波成为全省唯一具有“双Q”试点资格的城市。目前已

有4只QFLP基金落地宁波，注册资本超过6亿美元。围绕先行先试政策，宁波自贸区金融服务体系持续健全，已成立自贸区支行两家，（合格境内有限合伙人）试点办法和指引，宁波成为全省唯一具有“双Q”试点资格的城市。目前已

## 相约雷锋月 青春志愿行

3月是学雷锋志愿服务主题月。近日，在海曙区段塘街道华兴社区，一群身穿红马甲的青年志愿者在认真清理垃圾、打扫卫生死角。据悉，这些青年志愿者是来自宁波第二技师学院的学生，他们利用课余时间走进社区，定期帮忙清洁卫生，照着行动不便的高龄老人，助力垃圾分类等。

（徐能 张昊桦 摄）



## 宁海发布志愿服务礼遇激励办法

本报讯（记者孙吉晶 宁海县委报道组蒋攀 通讯员伍伟川）昨天上午，宁海县启动志愿服务礼遇激励办法（试行）。

“累计志愿服务信用时长4200余小时，无偿献血累计1.6

万余毫升……”志愿者王乘红被认定为宁海县首批13位“五星级志愿者”之一。根据当天发布的《宁海县志愿服务礼遇激励办法（试行）》，注册志愿者星级评定分为一星到五星，在宁波We志愿平台志愿服务累计信用时长达到1500

小时被认定为“五星级志愿者”；时长满2500小时、3500小时、5000小时，分别授予铜、银、金奖章；志愿者累计服务时长满1万小时，授予终身成就奖。

近年来，宁海县志愿服务事业呈现出良好的发展态势，志愿服务

力量持续壮大，实名注册志愿者超过14万人，志愿服务队伍达到2000余支。去年以来，全县累计开展各类志愿服务活动20048场，参与志愿服务活动达175660人次。

昨天，宁波市志愿服务We站宁海站也正式投入使用。据悉，宁波市志愿服务We站宁海站是以微团队的形式，在微阵地为市民提供微服务、认领微心愿、开展微活动，让志愿服务无微不至。

## 海曙区给志愿者过集体生日

记者 陈朝霞 通讯员 张昊桦 李菲

吹蜡烛、分蛋糕、分享自己的志愿者经历……昨天，海曙区举行给志愿者过集体生日活动，22位来自各行各业的志愿者参加。海曙区“曙说”三色宣讲驿

站也在大家的掌声中揭牌。

“这22位志愿者的生日都在3月。”志愿者孙嘉祥说，海曙区委宣传部联合共青团海曙区委、海曙区志愿者协会，在“3·5学雷锋纪念日”策划这场特殊的生日会，回馈志愿者们一直以来对社会的奉献，提高他们的荣誉感、幸福感。

当天的生日会是海曙区“曙说”三色宣讲驿站揭牌后的首场活动，被邀请到现场的志愿者结合宁波市第十四次党代会精神，聚焦志愿服务精神，分别开展微宣讲。“真心希望志愿者的故事被更多人了解，让志愿精神感染更多人。”一位志愿者代表说。

之光。

另一方面，礼遇城市志愿者，也体现了我们城市对他们的关爱。志愿者给我们的城市作出的贡献有目共睹。让志愿者享受我们城市的福利，既是对他们志愿精神的褒扬，同时也给我们社会做出了很好的示范，有利于吸引更多的市民加入志愿者队伍。“随手志愿”渐成宁波城市新风尚，就是市民积极参与志愿活动的真实写照。

礼遇志愿者，是我们城市温暖的表情。心向未来，行善向善，参与志愿，让我们一起出发！

（欢迎投稿，来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com）

## 关于报名参加宁波市海曙区高桥镇高桥村房屋拆迁项目公开选定房屋征收评估机构的公告

为保障宁波市海曙区高桥镇高桥村房屋拆迁项目工作的顺利进行，根据有关规定，拟公开选定该项目的房屋征迁评估机构，现将有关事项公告如下：

- 一、房屋拆迁评估内容**  
宁波市海曙区高桥镇高桥村房屋拆迁项目房屋征迁范围内被拆迁房屋、装修、附属物、附属设施、旧房拆除费用（含零星工程施工）、重大设施搬迁损失、停业停产损失、工业用房一次性搬迁和临时安置费等。该项目涉及被拆迁房屋总建筑面积约1.9万平方米，总户数约1750户（大部分为集体所有土地房屋，含零星国有土地上房屋）。
- 二、报名条件**  
(一) 在本市范围内取得法定评估资格，并列入2021年度本市房屋征收评估机构名录的；  
(二) 评估机构资质等级为二级及以上的；  
(三) 评估机构无不良信用记录的。
- 三、报名材料**  
(一) 项目评估申请书及工作实施方案；  
(二) 房地产估价机构资质证书；  
(三) 企业法人营业执照副本；  
(四) 单位法定代表人证明书及法定代表人身份证复印件（如法定代表人本人到场的，带身份证原件）；  
(五) 专职注册房地产估价师证明；  
(六) 单位授权委托书、受托人身份证明。

以上材料均需提供原件、复印件（加盖单位公章）。

### 四、评估机构选定方式

- (一) 宁波市海曙区高桥镇房屋征收（拆迁）办公室按照评估机构申报条件对报名的房屋征收评估机构进行审核。
- (二) 由海曙区高桥镇高桥村召开村民代表大会，在报名的评估机构中最终确定一家中选评估机构，并形成村民代表大会决议；如村民代表大会未能选定的，采用随机选定方式确定。

### 五、评估收费标准

根据《宁波市海曙区人民政府关于进一步规范海曙区集体土地房屋拆迁工作的通知》（海政发〔2018〕12号）和《宁波市住房和城乡建设委员会关于下发〈实施宁波市国有土地上房屋征收与补偿办法的若干意见〉的通知》（甬建发〔2015〕75号）文件规定。

### 六、报名时间和地点

(一) 报名时间：2022年3月7日—2022年3月8日（上午8:30—11:00，下午1:00—3:00）  
(二) 报名地点：海曙区高桥镇文化路52号房屋征收（拆迁）办公室（社会矛盾纠纷调解中心3楼）  
联系人：周琼 联系电话：87689650

宁波市海曙区高桥镇房屋征收（拆迁）办公室  
2022年3月5日

## 礼遇志愿者是城市温暖的表情

陶象龙

前天，宁波市文明办联合市国资委、轨道交通集团、开投集团、文旅集团推出多项举措礼遇志愿者：昨天，宁海县发布志愿服务礼遇激励办法（试行），海曙区给志愿者过集体生日……近来，我市多地推出了礼遇志愿者的多项举措。

目前，我市已有214万注册志愿者、1.4万个志愿服务组织。